

# ગાંધીનગર અમારું

પાટનગરનું પોતાનું અખબાર

Gandhinagar વર્ષ : (૩૭) અંક નં. ૧૬૮

૨૯ ઓગસ્ટ, ૨૦૨૨, સોમવાર; ભાદરવા સુદ - ૨

પાનાં - ૮ કિંમત રૂ. ૩.૦૦

## કોંગ્રેસ અધ્યક્ષની ૧૭ ઓક્ટોબરે ચૂંટણી

કોંગ્રેસ વર્કિંગ કમિટીની બેઠક યોજાઈ હતી : ૨૪ સપ્ટેમ્બરે ઉમેદવારી નોંધાવવાની શરૂઆત : ૧૯ ઓક્ટોબરે પરિણામ આવશે



SONIA GANDHI RAHUL GANDHI

નવી દિલ્હી, તા. ૨૮ કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ ચૂંટણીની તારીખ નક્કી કરવા માટે કોંગ્રેસ વર્કિંગ કમિટીની બેઠક યોજાઈ હતી. કોંગ્રેસ અધ્યક્ષની ચૂંટણી ૧૭ ઓક્ટોબરે યોજાશે. તે માટે ૨૨ સપ્ટેમ્બરે નોટિફિકેશન જાહેર થશે, ૨૪ સપ્ટેમ્બરે ઉમેદવારી નોંધાવવાની શરૂઆત થશે. ૧૭ ઓક્ટોબરે મતદાન થશે અને ૧૯ ઓક્ટોબરે ગણતરી બાદ પરિણામ સામે આવશે. વર્કિંગ કમિટીની મહોર બાદ આ તારીખોની ઔપચારિક જાહેરાત કરી દેવામાં આવી છે. વીડિયો કોન્ફરન્સ દ્વારા યોજાયેલી આ બેઠકમાં સોનિયા

ગાંધી, રાહુલ અને પ્રિયંકા ગાંધી જોડાયા હતા. આ સિવાય બેઠકમાં હરિશ રાવત, સલમાન ખુર્શીદ, મુકુલ વાસનિક, મલ્લિકાજુન ખડગે, કુમારી શેલજા, મધુસૂદન મિસ્ત્રી, કેસી વેણુગોપાલ, જયરામ રમેશ, અજય માકન, અભિષેક મનુ સિંઘવી સહિત ઘણા કોંગ્રેસી નેતા હાજર રહ્યા હતા. પાર્ટીથી નાચાર ચાલી રહેલા આનંદ શર્મા પણ સીડબ્લ્યૂસીની બેઠકમાં હાજર રહ્યા હતા. આનંદ શર્માએ કોંગ્રેસમાંથી રાજીનામું આપનાર પૂર્વ રાજ્યસભા સાંસદ ગુલામ નબી આઝાદ સાથે

### માત્ર ૯ સેકન્ડમાં જમીનદોસ્ત થયું ૩૨ માળનું ટ્રિવન ટાવર

ધમારતને તોડવા ૩૭૦૦ કિલો વિસ્ફોટકનો ઉપયોગ : નોર્થડાના સેક્ટર ૯૩-A માં ૩૨ માળના સુપરટેક ટ્રિવન ટાવર બપોરે ૨.૩૦ વાગે તોડી પાડવામાં આવ્યું હતું



નોર્થડા, તા. ૨૮ નોર્થડાના સેક્ટર ૯૩ અંતર્ગત ૩૨ માળના સુપરટેક ટ્રિવન ટાવર આજે બપોરે ૨.૩૦ વાગે તોડી પાડવામાં આવ્યું છે. સુપરટેક ટ્રિવન ટાવર માત્ર ૯ સેકન્ડમાં જમીનદોસ્ત થઈ ગયું હતું. આ ઈમારતને તોડવા માટે ૩૭૦૦ કિલો વિસ્ફોટક અલગ-અલગ ફ્લોર પર લગાવવામાં આવ્યો હતો. એકા ત્યારે આ ટાવરના જમીનદોસ્ત થતા જ ધૂળની ડમરી ઉડવા લાગી હતી. નોર્થડા સ્થિત ટ્રિવન ટાવર આખરે ૧૨ સેકન્ડમાં જ જમીનદોસ્ત થઈ ગયું છે. જે બિલ્ડિંગને બનાવવા માટે ૧૩ વર્ષનો સમય લાગ્યો તે જ બિલ્ડિંગ ૧૨ સેકન્ડમાં ભૂતકાળ બની ગઈ છે.

### શરદ પવારના પરિવાર સુધી પહોંચી EDની તપાસ

હેવે રોહિત પવાર રડાર પર : શરદ પવારના પૌત્ર ગ્રીન એકર કંપનીના ડાયરેક્ટર રહી ચૂક્યા છે : ગ્રીન એકર કંપનીમાં ED તપાસ શરૂ થઈ છે અગાઉની માફક જ તપાસમાં સહકાર આપતો રહીશ. પ્રાપ્ત માહિતી અનુસાર, ગ્રીન એકર રિસોર્ટ એન્ડ રિટેલ સંપ્રા. લિમિટેડ નામની કંપનીમાં રોહિત પવારે ૨૦૦૬ થી ૨૦૧૨ સુધી ડાયરેક્ટર હતા. તેના પિતા રાજેન્દ્ર પવાર પણ વર્ષ ૨૦૦૬ થી ૨૦૦૮ દરમિયાન આ કંપનીમાં ડિરેક્ટર તરીકે કામ કરતા હતા. ઈન્ફને આ કંપની અંગે નાણાકીય કૌભાંડની ફરિયાદ મળી હતી. યસ બેન્ક ઈન્ફોર્મ કૌભાંડના સંબંધમાં ધરપકડ કરાયેલા રાકેશ વાઘવાન અને સારંગ વાઘવાનને આ કંપની સાથે મૂળ જ ગાઢ સંબંધ હોવાનું કહેવાય છે.

### રશિયામાં પુતિન કરી રહ્યા છે પૈસાનો વરસાદ

યુક્રેનથી રશિયામાં આવતા લોકોને આર્થિક મદદ કરાશે લાભાર્થીઓને માસિક ૧૦,૦૦૦ રૂબેલ આપવામાં આવશે મોસ્કો, તા. ૨૮ રશિયાએ તાજેતરમાં સ્પષ્ટ કર્યું છે કે, તે હાલ યુક્રેનમાંથી પોતાના પગ પાછા નહીં ખેંચે. યુક્રેનને હરાવવા માટે રશિયા તમામ પ્રકારના હથકંડા અપનાવી રહ્યું છે. આ કડીમાં હવે રશિયાના રાષ્ટ્રપતિ વ્લાદિમીર પુતિને એક એવો કાયદો લઈને આવ્યા છે જેના અંતર્ગત યુક્રેનથી રશિયામાં આવતા લોકોને આર્થિક મદદ આપવામાં આવશે. શનિવારના પુતિને આ સરકારી હુકમનામા પર સર્ઈન કરતા સંબંધિત વિભાગને યુક્રેન છોડી આવતા લોકોની મદદ કરવાનો આદેશ આપ્યો છે. અધિકારીઓને કહેવામાં આવ્યું છે કે આ નિયમને જલદી અને સારી રીતે કોલા કરવામાં આવે, જેથી વધુથી વધુ લોકો તેનો લાભ લઈ શકે. રિપોર્ટમાં જણાવ્યા અનુસાર, આ કાયદા હેઠળ પેન્શનરોને, ગર્ભવતી મહિલાઓ અને વિકલાંગ સહિત યુક્રેન સ્ત્રીઓની રશિયા આવતા લોકો માટે નાણાકીય મદદની પહેલ કરવામાં આવી છે. હવે આ લાભાર્થીઓને ૧૦,૦૦૦ રૂબેલ એટલે કે લગભગ ૧૩૫૦૦ રૂપિયા માસિક પેન્શન તરીકે આપવામાં આવશે. આમાં તે લોકોને સામેલ કરવામાં આવ્યા છે, જે ૧૮ ફેબ્રુઆરી બાદ મજબૂરીમાં યુક્રેન છોડી રશિયા આવ્યા હોય. આ નિયમ હેઠળ નિર્ધારિત ચૂકવણી યુક્રેનના નાગરિકો અને સ્વ-ઘોષિત ડોનેટસ્ક અને લુહાન્સ્ક પીપલ્સ રિપબ્લિકના લોકોને મળશે. તમને જણાવી દઈએ કે, રશિયાએ ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૨ માં યુક્રેન પર હુમલો કરી ડોનબાસ ક્ષેત્રના બે ભાગને સ્વ-ઘોષિત પીપલ્સ રિપબ્લિક તરીકે માન્યતા આપી હતી. યુક્રેનના લોકોને આકર્ષવા માટે રશિયા પહેલા પછ તેમને દેશમાં આવવા પર કોઈપણ ગૂંચવણો વિના પાસપોર્ટ આપી રહ્યું છે. આ માટે આરજીકર્તાને કોઈપણ પ્રકારનો સંઘર્ષ કરવો પડતો નથી. માત્ર તેણે તે સાબિત કરવાનું રહેશે કે તે યુક્રેનનો મૂળ નિવાસી છે. પુતિન યુક્રેનને હરાવવા માટે તમામ પ્રયત્નો કરી રહ્યું છે. તે યુક્રેનની જનતાને પોતાના પક્ષમાં કરવાનું કામ કરી રહ્યા છે.

### પાકિસ્તાનમાં પૂરનો પ્રકોપ-સેંકડોના મોત : ભારે નુકસાન

ઈસ્લામાબાદ, તા. ૨૮ પાકિસ્તાનમાં ભારે વરસાદના કારણે પૂરનો કહેર જોવા મળી રહ્યો છે. પાકિસ્તાનમાં ભારે થવાનો અંદાજ છે. પાકિસ્તાની અખબાર 'ધ એક્સપ્રેસ ટ્રિબ્યુન'માં છપાયેલા અહેવાલ અનુસાર, ભારે વરસાદ અને પૂરને બચાવ અભિયાન ચલાવી રહી છે. પાકિસ્તાનમાં પૂર અને વરસાદને કારણે પરિસ્થિતિ વધુ ખરાબ થઈ છે. સરકારે રાષ્ટ્રીય ઈમરજન્સી જાહેર કરી છે. પાકિસ્તાન મીડિયા અનુસાર, દેશનો ૭૦ ટકા વિસ્તાર પૂરની ઝપેટમાં છે અને સિંધ પ્રાંત સૌથી વધુ પૂરગ્રસ્ત છે. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે સિંધ પ્રાંતના ૨૪ જિલ્લામાં હાઈ એલર્ટ જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. પૂર અને વરસાદથી ચાલુ ખાતાની બાધ વધીને ઈ.ઈ.ઈ બિલિયન થઈ શકે છે, જે ઘટ્ટનો એક ટકા હશે. દેશની સ્થિતિને જોતા પાકિસ્તાને ૨.૬ અબજ ડોલરના કપાસ અને ૯૦ મિલિયન ડોલરના ઘઉંની આયાત કરવી પડી શકે છે.

### રણોત્સવથી ઓળખાતું કચ્છ જળોત્સવ ઉજવી રહ્યું છે : મોદી

મોદીએ નર્મદા નદીની કચ્છ શાખા નહેરની તખતીનું અનાવરણ કર્યું : કચ્છવાસીઓની અનેક પ્રોજેક્ટ્સની ભેટ આપી : મોદીએ ભૂજયા કિલ્લા પર સ્મૃતિવનનું લોકાર્પણ કર્યું મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ, સીઆર પાટીલ સહિતના નેતાઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા



કચ્છ, તા. ૨૮ કચ્છ માટે આજે મોદી દિવસ છે. પીએમ મોદીએ આજે કચ્છીઓને અનેક વિકાસકાર્યોની ભેટ આપી છે. કાર્યક્રમમાં સ્ટેજ પર પીએમ મોદીનું કચ્છી પાઘડી અને કચ્છી જેકેટ પહેરાવીને સ્વાગત કરાડ્યું. પ્રધાનમંત્રીએ સ્ટેજ પરથી નર્મદા નદીની કચ્છ શાખા નહેરની તખતીનું રિમોટ કન્ટ્રોલથી અનાવરણ કર્યું. તેમણે આ નહેરને વિધિવત રીતે જનસમર્પિત કરી હતી. આ ક્ષણે નહેરના દરવાજા ખૂલીને નર્મદાના પાણી કચ્છમાં પહોંચ્યા હતા. જે કચ્છની સમૃદ્ધિના દ્વાર ખૂલશે. કચ્છમાં હવે જળકાંતિ આવશે. રણોત્સવથી ઓળખાતું કચ્છ જળોત્સવ ઉજવી રહ્યું છે. વિવિધ પ્રોજેક્ટ્સનું લોકાર્પણ કરીને પીએમ મોદીએ કચ્છની પ્રજાને સંબોધન કર્યું. ભૂકંપના દિવસોને યાદ કરીને પીએમ મોદી ભાવુક થઈ ગયા હતા. અહીં તેમની સાથે રાજ્યના મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ, સીઆર પાટીલ સહિતના નેતાઓ પણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. ભૂજયા કિલ્લા પર સ્મૃતિવનનું લોકાર્પણ કર્યું હતું. તેમણે આ કચ્છના અન્ય પ્રવાસન સ્થળોની જેમ જ ખ્યાતિ પ્રાપ્ત કરશે અને આ મામલે કચ્છના સ્મારકના નિર્માણમાં માત્ર પસીનો જ નહિ, કેટલાક પરિવારના આસુઓએ પણ તેના ઈંટ-પથ્થરોનું સિંચન કર્યું છે. મને યાદ છે અંજારમાં બાળકોના પરિજનોએ બાળ સ્મારક બનાવવાનો વિચાર મૂક્યો હતો. ત્યારે નક્કી કર્યું હતું કે તેને પૂરું કરીશું. તે પ્રજા આજે પૂરો કર્યો. જેઓએ સ્વજનોને ગુમાવ્યા, બાળકોને ગુમાવ્યા, આજે ભારે મનથી આ સ્મારકોને તેમને સમર્પિત કરું છું. આજે કચ્છ સાથે જોડાયેલા ૪૦૦૦ કરોડના પ્રોજેક્ટ્સનું લોકાર્પણ થયું. જે કચ્છના વિકાસ માટે ડબલ અંજિનાના સરકારની પ્રતિબદ્ધતાને દર્શાવે છે. આજે ભૂજની ધરતી પર આવીને સ્મૃતિ વન જઈ રહ્યો હતો ત્યારે આખા રસ્તામાં કચ્છે જે પ્રેમ વરસાવ્યો, તેનાથી આ ધરતી અને અહીંના લોકોને નમન કરું છું. તેમણે કહ્યું કે, સ્મૃતિવનમાંથી પસાર થયો તો અનેક જૂની યાદો તરી આવી. અમેરિકામાં આંતરકી હુમલા બાદ પોર્ટન્ટ જીરો નામનું એક સ્મારક બનાવાયું છે. જાપાનમાં હીરોશીમા બાદ બનાવાયેલું અ્યુઝિયમ પણ જોયું છે. આજે સ્મૃતિવન જોયા બાદ દેશવાસીઓને કહેવું છે કે આપણું સ્મૃતિવન દેશના સ્મારકોની તુલનામાં એક કદમ પણ પાછળ નથી. તેમણે કહ્યું કે, સામૂહિકતાની શક્તિએ મુશ્કેલ સમયમાં કચ્છ અને ગુજરાતને સંભાળ્યું. અગણિત નામોની સ્મૃતિ મારી નજર સામે આવે છે. ધીરુભાઈ શાહ, તારાચંદ છોડા, પ્રતાપસિંહ